

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-56 emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Német támadás a finn-öbölben Reval ellen.

A vezérkar jelentése.

Budapest, szeptember 12. (Keleti harctér.)
Az oroszok és a románok az Ocnától nyugatra fekvő magaslatokat ismételtelen hevesen megtámadták; rohamaik többnyire már tűzünkben összeomlottak. Egy ízben elmentámadással vertük őket vissza.

(Olosz harctér.) A tegnapi nap folyamán csak a Monte San Gabrielle lejtőjén került sor hevesebb harcokra, amelyek reánk nézve kedvezően végződtek. Egyébként nem volt különös esemény.

(Albán harctér.) Berattól délkeletre előcsapatunk olasz osztagokat a felső Cumán visszavetettek. Podgracennél, az Ochrida-tó mellett csapatunk tulerőben levő ellenség nyomása elől kitérnek.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, szeptember 12. (Nyugati harctér.) Ruprecht trónörökös hadcsapata: A flandriai arcvonal több szakaszán, Artoisban és St. Quentin felől északra a tüztevékenység az esti órákban jelentősen feléledt; állásaink előterében több ízben gyalogsági összejövetelre került a sor. A német trónörökös hadcsapata: Champagneben a sommepei-sauaini országút két oldalán francia osztagok erős tűzhatás után erőszakos felderítésekre törtek előre; tüzzel, közelharcban visszautítottuk őket; foglyok maradtak kezünkön. Verdun előtt a tüzérési harci tevékenység alább hagyott. 19 ellenséges repülő léltünk, egyiküket Vos hadnagy (46 légi győzelem) terítette le.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala. A keleti tenger és a Duna között előcsapatunk több helyen harcban visszavertek orosz felderítő osztagokat. A rigai csatában ejtett foglyok számát 5900-ban állapítottuk meg, a szákmány 325 ágyú, ebből harmadrész nehéz ágyú; több megterhelt rendszer keskenyvágyú vasúti vonat, nagy árkászanyag, lőszer és élelmiszerkészletek, számos gépkocsi és más csapatszallító jármű. József főherceg vezérezredes arcvonala: A Pruth és a Moldva között több ízben élénk tüzérési tevékenység és felderítő útközvetek fejlődtek. Az oroszok Solkánál nem folytatták támadásukat. Tigrul Ocnától délnyugatra az ellenség ötször tört előre vonalaink ellen.

(Macedón arcvonal.) Az Ochrida-tó délnyugati partján a helyzet lényegesen nem változott. A monastiri medencében erősebb volt a tüzelés, mint az utóbbi napokban.

Karácsonyra béke lesz?

Hága, szept. 12. Római jelentés szerint a Vatikanban remélik, hogy a központi hatalmak új békefeltételei az ententára nézve elfogadhatók lesznek. A

pápakörnyezetében rendkívül optimista a hangulat, azt hiszik, hogy karácsony előtt megkezdődnek a béketárgyalások.

Az orosz helyzet.

Stockholm, szept. 12.

Moszkvában a helyőrség és a szak-szervezetek a kormányhoz hívek maradtak és csatlakozásra szólították föl az összes városokat.

Brussilov Kornilov mellél állt.

Stockholm, szept. 12.

Brussilov két hadosztállyal Kornilov támogatására indult. A vasúti forgalom szünetel.

Lenin Péterváron van.

Zürich, szept. 12.

Lenin bolsevik vezető Pétervárt rejtőzködik és álnéven naponta cikkeket ír a Pravdába. A kormány egész sereg detektívvel hajszoja.

Kornilov lázadása.

Rotterdam, szept. 12.

Az „Istvestia“, a pétervári munkás és katonatanács lapja írja, hogy Kornilov tervszerűen rendelte vissza Pétervárról a forradalmi csapatokat a frontról, viszont a vele rokonszenvező kozákokat és egyéb csapatokat Pétervárra küldte. Kornilov vezérkari főnöke, Lukovics tábornok azt táviratozta Kerenszkinek, hogy ha nem teljesíti Kornilov követelését, a fronthelyzet veszélyessé válhat.

Stockholm, szept. 12.

Pétervárról menekül a lakosság. A bankok elhatározták, hogy irataikat, pénzkészleteiket elküldik.

Zürich, szept. 12.

Kornilov 30,000 rubelt tüzött ki Kerenszki fejére.

Az amerikai segítség.

Zürich, szept. 12. Amerikából ismét 30,000 főnyi segítő csapat érkezett a francia frontra.

Painlevé is megbukott.

Genf, szept. 12. (Havas-jelentés.) Painlevé kormányalkotási kísérlete sem sikerült.

A bolgár királyné meghalt.

Szofia, szept. 12. Szófiából jelentik: A bolgár királyné ma elhunyt.

Flottatámadás Reval ellen.

Rotterdam, szept. 12.

Londoni jelentés szerint a német flotta Reval ellen támadásra készül.

Genf, szept. 12.

Gottland szigeten erős ágyuzás halatszik. Azt hiszik, a németek flotta megkezdte a támadást Reval ellen. (Reval a finn öbölben van.) Ha a németek elfoglalják, egész Esztland a kezükre kerül.

Wekerle programja.

Bizalommal fogadta a Ház.

Budapest, szept. 12.

Nagy érdeklődés mellett kezdte meg ma a magyar képviselőház az őszi ülészakot. Wekerle Sándor miniszterelnök programbeszéde állott az érdeklődés központjában.

Délután 3 órakor már megtelt az ülésterem és a karzat, a parlament épülete előtt pedig nagy néptömeg gyűlt össze. A kormány tagjait Angyal József háznagy vezette a terembe a baloldali folyósóról. Elöl jött Wekerle, akit riadó éljenzéssel fogadtak, utána a többi miniszterek. Szász Károly elnök negyed 4-kor nyitotta meg az ülést és az elnöki előterjesztések után Wekerlének adta át a szót.

Wekerle beszéde.

Wekerle Sándor óriási figyelem mellett mondta el, különösen gazdasági szempontból, értékes programját. Az ő politikájának jellemzése az, mondta, hogy amint kabinetjének tagjai nem változtak, úgy ő is teljes egészében fenntartja elődje programját. A választójog kiterjesztése és megalkotása a létalapja a kormány politikájának: azzal vagy áll, vagy bukik. A háborús küzdelem annyira megérelte e kérdést, hogy ezt többé a napirendről nem lehet levenni. Nemcsak kiterjeszteni, de általánosítani is kell a jogokat, mert ettől függ kulturális fejlődésünk. Reméli, hogy amint a választójog gyökeres megoldását célba vették, a Ház bölcsessége maradandóan fogja megoldani e kérdést. Akkor nem leszünk kénytelenek e kérdés megoldását felhatalmazásunk alapján a nemzet döntésére bízni. Nem akarja megismételni elődje nyilatkozatát, csapán rámutat a sürgős kérdésekre, mint a rokkant katonák ellátása, a hadi árvák és hadisegelemek emelése, a köztisztviselők pragmatikája, az anya és csecsemővédelem, a betegsegélyezés, a balesetbiztosítás, a lakásrendezés, egységes birtokpolitika. Ha megfelelő helyet akarunk elfoglalni, megfelelő színvonalra kell emelni az emberi munkát és védelmét. A lakásinség megoldása azonban ma lehetetlen, csak provizorikus intézkedéseket tehet a kormány. Ezért adta ki a belügyi kormány korlátozó rendeletét. A birtokpolitikában álláspontja röviden az, hogy aki a föld, azé az ország. A helyes birtokelosztás megvalósítása végett igénybe kívánja venni nemcsak az elkobzott, de teljes kártérítés mellett egyéb birtokokat is. A választójog megalkotásával és a kerületek új beosztásával nem tekinti programját kimerítettnek, mert a közigazgatást haladó irányban kell fejleszteni.

Ismertette ezután a 4 tárca nélküli miniszter munkakörét. Az élelmezés kérdésében

ez évben bizonyos korlátozás behozatala szükséges, mert folytonos nehézségekkel kell küzdeni, melyek egyre növekednek. Reméli, hogy sikerülni fog nemcsak a katonai és polgári lakosság, hanem Ausztria élelmiszerét is biztosítani. Szólt a szén ellátásról is. Magyarország szentermelése annyira fokozódott, hogy azt összes ipari szénigényünket fedezni tudjuk. Az ország pénzügyi viszonyainak rendezésére pótbévélteli forrásokat kíván igénybevenni. Valutánk javítása érdekében mindent elkövet, bár ezen gyökeresen aligha segíthetünk, mert ennek oka passzív kereskedelmi mérlegünk Horvátországgal szemben fenn tartja a kiegyezést. Külpolitikánk változatlan. Hivatkozott a Németországgal közösen tett békenyilatkozatra s ujabban hálával és készséggel fogadja a pápa törekvéseit; azonban ellenfeleink nem tágtanák; tehát kénytelenek vagyunk a háborút a végsőkig folytatni, ahogy létezőnk követeli.

Bizalom minden oldalon.

Tisza István gróf ugyanazon témákat érinti, melyeket a miniszterelnök érintett. Minden megtörtént a béke érdekében, bennünket e tekintetben nem terhel felelősség. Nem a béke utáni sóvárgás és nem ellenségeink nyilatkozatainak rokonszenves beállítása érleli meg a békét, hanem az, aki őszintén akarja, maradjon meg a mérsékelt feltételeknél. Reméli, hogy Wekerle nagy, közgazdasági tudásával előmozdítja a nemzet haladását. A kormányt e téren támogatja pártjával, azonban csak akkor nyugszik meg, ha az általa képviselt, gazdasági politikát érvényesíti. Ha a miniszterelnök kitzúzi a becsületes, gazdasági politika zászlóját, a nemzet követni fogja. Ma a választójog kérdése döntő a belpolitikában. Minthogy Wekerle e kérdésben elődje álláspontját foglalja el, ebben a kérdésben pártja is megmarad régi álláspontján. Eszterházy kormányra jutása nem az ellenzék parlamenti győzelmét jelenti, csupán azt, hogy a király nem fogadta el az én választójogi álláspontomat. Sillány rágalom azt, — mintha ebben a pártok befolyásolták volna. A világháborúban új provokálni a legborzasztóbb lelkiismeretlenség lenne. Meg kell fontolni, mi torog kockán?

— Munkapárti mandátumok — kiáltják balról.

Erkölcsei lehetetlenség beháborút idézni föl most. Hajlandó pártjával az anyagi és erkölcsi eszközöket megadni a nemzet pentartásához. De a kormány a hatalommal pártatlanul éljen, mint mi. (Viharos derűtség.)

— Maga se hiszi amit mond! — kiáltják felje balról.

— Kikérem magamnak! — pattog az ezredes ur.

— Gondolja meg jól, mit beszél — tanácsolja a Kossuth-szakállas Sümegi.

— Nem szabad a háborús, kivételes hatalmat pártcélokra felhasználni. Ha a kormányelnök e tekintetben megnyugtatta, annak a legmesszebbmenő következményei lesznek.

Szentiványi Árpád az egyesült 48-as függetlenségi párt bizalmáról biztosítja a kormányt.

Pejachevich Márk gróf a horvátok nevében olvasta föl a deklarációt.

Andrássy Gyula gróf az alkotmánypárt támogatásáról biztosítja a kormányt. Tisza bukása az ellenzék győzelme, mert sikerült a királyt meggyőzni arról, hogy a Tisza-rendszer fenn nem tartható.

Károlyi Mihály gróf a békére és a külpolitikai kérdésekben elfoglalt álláspontját oszmertette. A kormányt támogatja.

Szekely Ferenc a demokrata párt nevében tett bizalmi nyilatkozatot.

APOLLO	Alwin Neuss sorozat első filmje.
A keresztes-pók	izgalmas bűnügyi történet 4 felvonásban. Főszereplő Alwin Neuss.
Isten bosszuja	drama 2 felvonásban.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Pop Csicsó István a román internáltak ügyének rendezését követelte, majd Apponyi rendeletét sérelmezte és magyarázgatta a románság hazafias álláspontját.

Szabó István a kisczardapárt nevében a birtokpolitikát a választójoggal együtt kívánja megoldani.

Giesswein Sándor (keresztény szocialista) pártja nevében üdvözli a kormányt.

Az ülés 9 órakor végződött, csütörtök délután folytatják.

Véres családi dráma. Ötször rálőtt a vejére.

Véres családi dráma játszódott le az elmúlt éjjel a Nyil-utca 8. szám alatt. Egy ekeseredett anyós ötször rálőtt vejére, aki feladta egész életüket. Az eset részletei a következők:

Tóth József bérkocsis elvette Török Jánosné Nyil-utca 8. szám alatti lakos Juliánna nevű leányát, akinek a férje egy évvel ezelőtt hősi halált halt. Az asszony előadása szerint Tóth erőszakolta ki ezt az egész házasságot. A menyecske épenséggel nem volt boldog.

Három hónapig éltek együtt s miután Tóth magaviselete türelmetlenül vált, kiadták az útját. Az el is költözött. A férj azonban nem tudott lemondani az asszonyról, megjelent a háznál, nem hagyott nekik nyugtot, örökösen zavarta őket.

Erre Török Jánosné, hogy a kellemetlen éjszakai látogatásoktól szabaduljon, áthurcolkodott a Nyil-utca 10. számú házába. Tóth József ettől kezdve az üresen hagyott lakásba hatolt be, ott dühében tört, zuzott.

Igy tett az elmúlt éjjel is. Ugy 11 óra tájban érkezett meg a házhoz s nagy garázdálkodást csapott. Ezt a szomszédok jól hallhatták s amint észrevették, hogy távozik, Török Jánosné a leányával, továbbá Bör József örmester és neje kíséretében átment az üres lakásba, hogy megnézzék: mi kárt csinált? Ezalatt Tóth József visszatért.

Az összeütközés elkerülhetlenné vált. Török Jánosné revolverrel ötször rálőtt vejére, egy lövés csütörtököt mondott, négy golyó közül kettő a vő karjába fúródott, akit még ráadásul botokkal is elpáholtak. A megsérült mebrt ápolás végett a közkörházba szállították.

Az ügyben a rendőrség részéről Tiszay Zoltán rendőrtisztviselő indította meg a nyomozást. Török Jánosné beismerte tettét. Letartóztatása nem vált szükségessé.

Halálos balesetek a gyorsvonaton. Utazás a halálba a vonat tetején.

A napokban Brassóból Budapest felé haladó gyorsvonaton súlyos szerencsétlenségnek lett okozója a katonáknak az az elharapódzott rossz szokása, hogy a vonatok lépcsőjén a tetején foglalnak helyet s a tilalom dacára ott teszik meg hűsülés céljából az utat.

Az utasokkal megtelt gyorsvonatnak, a mikor Gvomáról kihaladt, az állomásfőnök még egyszer utána nézett és látta, hogy a kiadott rendezelhez képest üresek a kocsitetők, nem fenvegeti senkit az a veszély, hogy a Mezőtúr előtti Berettyóhid felső összekötő traverze valakit leüt.

A kocsi teteje azonban csak addig volt néptelen, amíg a vonat az állomásról ki nem haladt. A mikor kint járt a nyílt vonalon, rögtön benépesültek a kocsitetők. Ki ült, ki feküdt a tetőn. Azonban egy szabadságra utazó német katona nem elégedett meg azzal, hogy ülve hűsüljön a kocsitetőkön, felállott a kocsi tetején levő fűtő deszkára s a robogó vonaton állva — amint az mozifilmen nem egyszer láthattuk — gyönyörködött a magyar Alföld szépségében és saját bátorságában.

A vonat normális sebességgel száguldozott Mezőtúr felé. — Pár perc és a Berettyó-hídon fut át a vonat. A kocsi tetején a német katona előre nézve állt és vakmerőségét a következő pillanatban életével fizette meg. A hid összekötő vasgerendája az álló alakot homlokára csapta, úgy, hogy láthatóvá lett az agyveleje. Az ütés következtében csodálatos módon hanyatt esett a katona a kocsi tetején s ott feküdt Mezőtúr állomásig, ahol társai nyomban leszedték és bekötötték. Haldokolva vitték a mezőtúri katonai kórházba.

A vonat személyzet szerint, a katonák, a mikor a kocsi tetején való utazással járó veszélyre figyelmeztették, rendszerint azzal hátrítottak el maguktól az intést, hogy ők nem félnek a haláltól.

Hasonló sors ért néhány nappal ezelőtt egy szegény közlegényt is. Lefeküdt a gyorsvonat egyik kocsijának tetejére és ott elnyomta az állom. — A mikor egyik közeli állomás váltóin áthaladt a vonat, a kocsi rázkódása következtében legurult a tetőről s egyenesen ráesett a váltótárcsára, ahol azonnal halálát lelta.

Színház.

MŰSOR:

Csütörtök: Stambul rózsája, operette 3 felv. Bemutató előadás.

Péntek: Stambul rózsája, operette 3 felv.

Szombat: Stambul rózsája, operette 3 felv.

Vasárnap délután: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.

Vasárnap este: Stambul rózsája, operette 3 felv.

—

Stambul rózsája. (A színházi iroda jelentése.)

Ma, csütörtökön este mutatja be a Csokonai-színház a többi vidéki színházakat megelőzve, az új szezon sláger-operettjét, a Stambul rózsáját. Fall Leonak ez az új operettje csupa szín és hangulat. Fall Leo zenéje valóságos káprázatosan szép, dallamos és szellemes. Van benne a török miliót pompásan jellemző keleties muzsika és általános operettzene. A keleties muzsika fajtájából való az előjáték, a pikáns odaszik-kettős és a karónek, a Kiszmet-duett, a nászmenet és a fátyollevétel pompás zeneképe. Az abszolut operettzenéből való a nagyszámú keringő, a barátnők kara, az európai szokásokról szóló duett, az ötletes táncoktató és a többi. Kondzsa belépője, a naplóírás melodramája, a második finále pedig közel jár az operához. A szenzációs operett szépségeit teljesen érvényre juttatja a minden részletében gondosan előkészített előadás, amelyet *Heltai Jenő* igazgató rendez. A stílizált jelmezek és látványos díszletek, hatásos rendezés és *Karácsonyi Lajos* karmester által kitűnően vezetett zenekar hatásosan támogatja a szereplők derék művészi munkáját. *Görög Olga* szép hangja érzéki varázsszával zománcozza be Kondzsa énekzeit. Nagy költséggel gyönyörű toilletteket készítettett e szerepéhez *Horváth Nusi* pompás temperamentummal játssa a pajkos Midilit, amely szerephez szintén ragyogó toilletteket csináltatott. *Horváth Kálmán* nagyszerűen fest a török ruhában és ismét brillirozni fog: Achmed szerepében. *Vérnai (Müller Flórián)* minden szavával, mozdulatával derűtséget fog kelteni, a női ruhában pedig olyan kecses és kacér lesz, hogy akármelyik primadonna megirigyelheti. *Kassai Károly*, a humornak ez az ezermestere is egy új, kitűnő szerephez jutott: ő játssa Müller hamburgi kereskedőt. *Kafka Gyula* pedig Kemal pasa érdekes szerepét aknázza ki. Szóval minden tekintetben szenzációsan érkezik a ma esti premier, amely fél nyolckor kezdődik. A következő előadásokra is már elkapták a jegyek nagyrészét.

URANIA	Földes Imre színműve
A kuruzsoló	

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Földes Imre színműve 4 felvonásban. Főszereplők: Csontos Gyula, T. Halmi Margit, Urai Tivadár, Lonkoffy Ica, Báthory Gizella, Molnár László.

Holttest a sineken

Szétmarcangolták a kutyák.

Az elmúlt éjszaka halálos vasuti elgázolás történt a város határában. Az áldozat egy idős asszony, akinek kilétét még nem sikerült megállapítani.

Éjszaka 11 órakor a Hajduböszörménybe induló vonat nem messze az állomástól a Zöld Mihály féle nyúlasi tanya és a Ferenc Szalvator közt elvezető vasuti vágányon elütött egy 55-60 év körüli paraszt asszonyt. A mozdony körülbelül 23 méter távolsáig toltta maga előtt s azután maga alá gyűrte, úgy, hogy az egész vonat átment rajta.

A holttestet a kerekék a szó szoros értelmében darabokra tépték. A két combját lementették, a fejét borzalmasan összezúrták.

A szerencsétlenséget reggel hét óra körül fedezte fel a vonalvizsgálatot végző pályőr. Akkorra azonban kóbor kutyák a holttestből nagy lakomát csaptak. A két combot elhurcolták s a többi hulla részeket is összemarcangolták.

A holttestet így felismerni nem lehetett. A ruhadarabokban egy Derecskére szóló személyjegyet találtak. A holttestet a csendőrség beszállította a kórházba halottas kamarájába s az áldozat kilétének megállapítása iránt megvette a lépéseket.

Ujdonságok.

Nagy Endre estélye. Páratlanul nagy érdekfeszítés előzi meg Nagy Endre, a kiváló író és konferenciér, Debreceni fellépését, amely igazán ritka élvezetet jelent. A szombati hadijótékonyasági estélyen szerelnének még Párdy Armand, ez a kitűnő tenorista és Seregh Mariska, a kedvelt szubretté legjobb számaikkal. A koncert igen kapós jegyért Csillag-Arthur könyvkereskedése árulja.

A Ferenc József-rend lovagkeresztje. Winkler Jenő 39-ik gyalogezredbeli tart. főhadnagyot a Ferenc József-rend hadiekitményes lovagkeresztjével tüntették ki.

A Vendéglős és kávé ipartársulat választmányi tagjai és három közgyűlési kiküldöttjét ez uton is kérem, hogy a csütörtökön, ma délután 5 órakor a Bika-szálloda kistarmékban tartandó ülésen megjelenni sziveskedjenek; Nemeth, elnök.

Kitüntetés. Cs. és kir. apostoli Felsége Felső Vályi Nagy Géza — snépirotalmi munkásságáról és előnyösen ismert 8. honvéd Luszárd ezredhez besorozott 3. honvéd gyalog ezredbeli főhadnagynak a háború idején teljesített kitűnő szolgálatainak elismerésül a koronás arany érdemkeresztet, a vitézségi érem szalagján adományozta.

A honokkereti ref. olvasó-egylet 1917. szeptember 2-án rendezett kalare előadásán következő felülvezetők voltak: Dr. Nyiri Ernő 10—, Veréb Micke aj. Pocsai Gábor, Nt. Zih Sándor, Vértési Kálmán, Újvárhelyi Lajos, Hegedüs Ilonka, Harsányi Sándor, Alberti Lilike, Bogár Emilné 2—2 kor. Tanka Károly, Fridrik Dezső, Tóth Gábor 150—150. Garda Iranka, Szell Péter és neje, Lé-nárt Mihály, Balogh Annuska, Györfi Rózsika, Papp Mihály, Id. Deák Ferenc, Nagy József, Bekes István, Waschmann Manóné, Paul Péterné, Kerepesi Lajos, Fülöp János, Ilgyed Imre, Szabó Károlyné, Balogh és Vass Jucika, Papp Erzsike, Marozsán Péter, Faragó Lajos, Egri Mariska, Horváth Tereska, Nagy Lajos, Takács Sándor, Zaveczki Andriáné, Olyás Irénke 1—1 koronát. Csomós János, Bujdosó Ferenc, Salai István, Lakatos Iréné, Nagy Etelka, Kozma Lajosné, öz. Szabó Györgyné, Kovács Zsuzsika, Harsányi Ferenc, Simon Zoltán 50—50 dísz, Györfi Lajos 30 Dísz, Szabó Rózsika 10 dísz. Ugy ezen felül a kitüntetésért valamint a szereplőknek és közreműködőknek szíves fáradozásáért: hálás köszönetét nyilvánítja az egylet vezetősége.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Riskó Rezső 39. gyalogezredbeli tart. főhadnagyot a hadiekitményes harmadosztályú katonai érdemkeresztrel tüntették ki.

Dr. Jósza Ödön rendel 2—4-ig, Batthyány-utca 11. szám.

Kitüntetés. Sebők Lajos debreceni születésű, szolgálatonkívüli 4-ik honvéd gyalogezredbeli főhadnagyot, a románbetörés alkalmával az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért és kitűnő szolgálatainak elismerésül öfelsége a koronás aranyéremkeresztrel tüntette ki a vitézségi érem szalagján.

A Debreceni Képeskalendárium az 1918-ik évre az ősz folyamán jelenik meg, melyre előjegyzéseket csakis e hó 30-ig fogad el és házhoz szállítja Csáthy Ferenc, m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedése, Ferenc József-ut 8. sz. Telefon 296. sz.

Kinevezés. A katuszminiszter. Sümeghy József debreceni tanker. ig. főigazgatói inokot a X. fizetési osztályba nevezte ki.

Okleveles ápolónő felvétetik a Láng-féle szanatóriumban, Kossuth-utca 39.
Egy ügyes, 14—15 éves fiú küldöncnek a Debreceni Ujság kiadóhatalában fölvetetik.

Halálozások.

Halálozás. Kubek Margit mint anya fájdalomtól megtört szívvel telenti egy a maga, mint testvérei és az összes rokonság nevében, hogy egyetlen, kedves kis leánya: **Kathy Margit** viruló életének tavaszán, 3 heti súlyos szenvedés után, folyó évi szeptember hó 12-én, reggeli 8 órakor csendesen elhunyt. Temetése folyó hó 13-án, csütörtökön délután 5 órakor lesz a 16m. kath. egyház szertartása szerint, a kórházból. Az engedtető szent miseáldozat folyó hó 14-én, délelőtt fél 9 órakor fog megtartatni. Edes atya: Kathy Béla. Testvérei: Károly, Béla, Sándor. Nagybátyjai és nagynénjei: Kubek Iván, öz. Békési Gyuláné, Kubek Erzsébet, Kubek Szilárd és neje, öz. Kubek Sándorné Kubek György, Gombos Endre. Unokatestvérei: Kubek Ilonka, Kubek Sándor, Kubek Editke, Kubek Bózsika. A temetést Gebauer Karoly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Gyászjelentés. Engeszer József és öz. Szarukán Sándorné szül. Engeszer Paula mint gyermekek egy a maguk, valamint az alulírt rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik, hogy szeretett jó edes anyjuk, testvér, nagyanya, dédanya: **özv. Engeszer Antalné Zsigfingér Lilla** fáradszaktalan, tevékeny életének 85-ik éveken, rövid szenvedés és a halotti szentségek telvétele után, folyó hó 12-én délelőtt 12 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 14-én d. u. 5 órakor fogjuk, a 16m. kath. egyház szertartása szerint, Szent Anna-utca 31. számú házunknál tartandó beszentelés után, a Szent Anna-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engedtető szent miseáldozat f. hó 17-én reggel 9 órakor fog az Egk Urának bemutatatni. Az örök világosság fenyekedjék neki! Testvére: Zsigfingér Péter családjával. Menye: Engeszer Józsefné szül. Geréby Irma. Unokái: Engeszer Irma férjével Boldizsár Imrével, Engeszer Janka, Engeszer Irén férjével Hittler Miklással, öz. Engeszer Józsefné szül. Szabó Margit, Szarukán Sándor nejevel Biró Ilonával, Szarukán Klára férjével öz. Rudolfi Imréné, Szarukán Lili. Dédunokái: Boldizsár Mariska, Imre, Hittler Béla, Irénke, Szarukán Ilonka, Sándor, István, Rudolfi Imre, Klárka. A temetés Gebauer Karoly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Halálozás. Ugy a maguk, mint az összes rokonság nevében is Tóth Béla és Tóth Hona mint gyermekei, mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudatják, hogy forrón szeretett edes jó anyánk: **özv. Tóth Istvánné szül. góbai Gebey Mária** áldásos életének 80-ik, özgyvségének 35-ik évében, folyó hó 11-én este fél 8 órakor, hosszas, de különösen 7 heti súlyos szenvedés után, nemes lelkét visszaadta Teremtőjének. Kedves halottunk drága hamvai folyó hó 13-án, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk Hadházi-utca 2. számú házunktól, a református egyház szertartása szerinti ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat és a barátunkban osztozó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett! A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Tengeri tő rést

megegyezés szerint, vállalunk. Felvilágosítással: a 3. honvéd pótzászlóalj élrelmező tisztje szolgál. (Péterfia-utca 58. szám. Telefon szám: 12—79.)

Árverési hirdetés.

A néhai öz. báró Josintzy Miklósné Rakovszki Lujza hagyatékához tartozó 24,000 korona névértékű (és pedig 2 darab 10,000 korna és 4 darab 1000 koronás) 6%-al kamatozó hadikölcsön kötvényeket a **folyó évi szeptember hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor** Debrecenben, Szent Anna-u. 7. szám alatt levő közjegyzői irodámban megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fogom adni.

Az értékpapírok 94-es árfolyamon alul nem adatnak el és a vevő köteles az 1917. évi május hó 1-ső napjától az árverési határnapig járó kamatot is a vételáron felül megfizetni.

Debrecen, 1917 augusztus 24.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Szőlősgazdák figyelmébe!

a legjobb URSUS sajtók,
a legerősebben présel,
a leggyorsabban és tökéletesebben szűretel,
a legolcsóbb a munkaképességhez mérten.

Még kapható 2000 literig

Preizler Mór

gépműhelyében, Boldogfalva-utca 6. sz.

18321—1917.

Árverési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező, a monostori erdő vágásanyagának kitermeléséhez a mult évben az orosz hadifoglyok részére lakásul épített keményfából készült barakkok közül három barakknak faanyagát **f. hó 18-án, Monostoron**, a helyszínén, nyilvános árverés után, egyenként eladás alá bocsátja.

Egy-egy barakk faanyagának mennyisége, hozzávetőleges számítás szerint is 15 köbméter akác szerszámfára és 44 ürköbméter hasított tűzifára tehető, mely mennyiség értéke: a szerszámfát köbméterenként 25 koronával, a tűzifát ürköbméterenként 12 K 50 fillérjével számítva 925 koronára tehető.

Ez az összeg képezi a kikiáltási árat, melyen alul egy-egy barakk eladatni nem fog.

Vevő köteles az eladott, illetve árverésen megvett barakkokat szetszedetni, az ott levő talajt simára egyengetni, a hulladékot elégetni s a megvett faanyagot az árverés után legkésőbb 15 napon belül elszállítani.

Az árverelni akaróknak figyelmébe ajánlatkik, hogy az eladásra kerülő barakkok iparvasut közelében vannak. A fa anyagnak iparvasuton beszállítása iránt a Helyi Vasut Rt. társaság igazgatóságánál lehet megegyezésre lépni.

A vételár az árverés helyén, a monostori erdőben azonnal kifizetendő.

Debrecen, 1917. szeptember 10.

Városi tanács.

Paradicsomot ves zünk minden mennyiségben !!

Debrecen sz. kir. város közellátási hivatala. Telefon 163

Cs. és kir. 16. huszárezred, pótzászad.

Hirdetés.

A helybeli csapatstektől folyó hó 18-án, délelőtt 9 órakor, körülbelül 50 ló kerül a helybeli lóvásártérren árverés alá, az alanti feltételek mellett:

1. Az elárverezendő lovakra csakis azok árverezhetnek, kik az illetékes hatóságoktól bizonyítvánnyal vannak ellátva, mely igazolványban ki kell tüntetni, hogy az árverező hány lovat vehet.
2. Az árverésről kizártnak lökereskedők és üzérkedők.

3. A vevő az árverésen megvett lovat 12 (tizenkettő) hónapig nem szabad, hogy eladja, vagy eljándékozza, kivéve ha erre a hatóságtól engedélyt nyer.

4. Ha az árverező a megvett lovat 12 hónap előtt a hatóság beleegyezése nél-

kül eladná, vagy elajándékozna, ugy a vételárát tartozik a katonai kincstárnak vissza fizetni.

5. Kanca lovak vétele esetén, a vevő tartozik ezeket a földművelésügyi miniszterium előírása szerint tenyészteni.

6. A fizetés helyszínén történik és a bélyegilleték az új III-ik fokozat szerint rovatik meg.

4. Kötőfék a lovakkal nem adatik.

8. A lovak vétel után a rendeltetési helyen azonnal az előjárásnál jelentendők.

10. A vett lovakat 60 napig csakis a községi határban szabad foglalkoztatni és ügyelni, hogy idegen lovakkal össze ne legyenek fogva.

A fenti hirdetményben foglalt pontok ellenőrzésével az illetékes politikai hatóságok vannak megbízva.

Debrecen, 1917. szeptember hó 11-én.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szölg egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Ajánlat

Irógépek, varrógépek, kerékpárok gramafonok, villany és villanycsengőket szakszertűen javítanak. Molnár Testvérek elektrotechnikai műszerészek, Debrecen, Egyház-tér 2. Telefon: 727 6149

Egy-két középiskolai tanuló teljes ellátásra elvállaltatik. Bethlen-utca 50. 6221

Villamos világitási berendezéseket szakszertűen készít az Alföldi villamosság, Piac 43. Telefon 567. Ugyanott szerelők és tanulók felvétetnek. 6017

Butorozott elegáns utcai 2 szobás garzon lakás. villanyvilágítás, közel főtérhez kiadó. Szalkai-u. 6. 6169

Külön bejáratú egymásba nyíló 2 butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 6163

Ó-szilvánium elsőrendű 30 éves, szerény árú, literes palackokban megrendelhető. Iparlapon Kereskedelmi Gyűjtemény, Szalkai-utca 6. 6168

Úri családnál izletes ebédoszt kiadásra kapható. Cím a kiadóhivatalban. 6187

Friss liptói, nyári szalámi, kolbász, elősmert borok kőbányai sör, kovászos, ecetes ugorka, kisüsti-ek, cognac, rum, likőrök. Jómagaviseletű — minden munkás leány felvétetik. 26 literes 55 literig jó kis hordók — eladók. Egy behuzott — sodrony madrac. Szent Anna 6. Schultzné. 6183

Gazdaszony 30-35 éves, aki feltétlenül jól főz, rendszeres és a baromfi nevelést érti, gazdasági állást nyerhet. Ajánlatokat kiadóhivatal továbbít. 273

Csines butorozott szoba tiszturak részére kiadó. Péterfia 60. 6206

Tiszta jó kvártély kapható. — Hüvelyes-utca 3. szám. 6189

Férfi kalapokból női kalapot nőnek alakít Beliczay, kalapos. Piac-utca 38. Balról az udvarban. 6186

Hajmunkák készen kaphatók. Hajat veszek. Eöczán fodrász Hatvan-u. 2 6179

Gőzekével szántást vállalom. — Weisz Ede, Arany János 18. 6204

Aranyat-ezüstöt, briliántot, zalogjegyet veszek, meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Tanuló ötvéttetik Antalffy Ferenc könyvkötészetében Piac-u. 31.

Bérbe kersek lehetőleg Bocskay-kert közelében 15 hold szántó és 10 hold kaszáló Kresznerics főhadnagy. Telefon 1303. J-1.

Ló kettő igás eladó. Bővebbet dr. Imre Gáborné tőzsdéjében. Iparkamara. J-1.

Harisnya-kötés, fejelés legelőbban elvállaltatik. „Erzsébet” kézimunka üzlet, Kossuth 17. 6209

Önműködő és minden redőny javítást elfogadok Vojtovics Homokkert-utca 111. 6208

Zongorázni tudó leánynak, ki leány kámmal naponta fél órát gyakorol, díjmentes gyakorlást engedélyezek. Cím Humanic cipőüzlet. 6207

Bort kisebb és nagyobb tételekben, ugyszintén borshordókat veszek. — Pollák, Deak Ferenc-u. 9. 6212

Úvegek fehér és zöld, 1 literes eladó a Dörre cukrászdában. 6211

Takarítónők Frohner-szállóházban felvétetnek teljes ellátással azonnal. 6210

Jobb fizetéssel varró és kézi lednyok, ugyszintén — tanulóleányok fizetéssel azonnal beléphetnek. Geibmanné. Hatvan-u. 18. 6151

Fodrászsegéd felvétetik Péterfi-tér 4. szám. Tóth. 6134

Remdes takarítónő azonnal felvétetik az Arany Bika fürdőben. 6132

Teljes ellátásra elfogadom iri család kedves leánykát. Cím a kiadóhivatalban. 6126

Tanuló felvétetik Fegyverházy János úszar üzletében. 6114

Csemege szőlőt, bármily mennyiségben veszek Klein Antal és Tsa. Piac-u. 61. csemege üzlet. 6111

Zongora kerestetik bérbe. Cím a kiadóhivatalban. 6081

Szülőprést nagyobb fajta megvételekre keresek. Jóna János, Nyil-utca 34. 5924

Ügyes szobaleány azonnal felvétetik Simonyi-ut 3. sz. 5006

Keresek a város közelében néhány hold fekete földet bérbe. Szabó Mihály, Erzsébet-ut 48. 269

Elektrotechnikus tanuló felvétetnek. — Földvárinál, Széchenyi-utca 55. 272

A hortobágyról elveszett pénteken északa két lo. békával, egyikén K. M. másikon K. I. Nyomra vezető illó-jutalomban részesül. — Bercsenyi-utca 85. 6155

Három szobás utcai lakást keresek azonnalra is lehet. Cím a kiadóhivatalban. 6202

Ügyes takarítónő könyvvel jelentkezzen. Piac 7. I. — balra. 6178

Varró és tanuló leányok felvétetnek Nyomató-u. 13 6157

Házmesternek magános vagy kiscsaládu nő felvétetik. Nyomató-u. 13. 6158

Kereskedelmi iskolát végzett gépiró-kiszasszony, aki a Magyar-német nyelvet írásban és szóban tökéletesen bírja és ezen a téren nagyobb jártassággal rendelkezik, egy katonai irodába azonnali belépésre kerestetik. — Ajánlatok a cs. és kir. anyaggyűjtő állomás — számfűző osztályába — kéretnek. 6119

Gyakorlott szabó munkások a legmagasabb fizetésre alkalmas munkára házon kívül is felveszek. — Sellyei József katonai és polgári szabó, Péterfia-utca 42. 6164

Egy jó karban levő pianót kibérlésre keres altiszti étközde, Debrecen, Szt. Anna-utca 6. 6160

Szerb internált tanár, 48 éves. Beszél és ír franciául és németül. Keres egy megfelelő állást. Cím a kiadóhivatalban. 6161

Főzni tudó minden cseléd és német leány gyermek-ek mellé azonnal felvétetik. Tiszviselőtelep, III. utca 6. szám. 6167

Tanuló leány, kifutó fiu 15-16 éves felvétetik Rózsa Áruházban, Alföldi Palota. 6175

Jó ezüst órát zálog cédulát veszek. — Csóka József, Csapó-u. 40. 6176

Borbélysegéd kerestetik Moldvánál, Szent-Anna 1. 6165

Laboránsnak ügyes, becsületes fiu — felvétetik Jóna és Jóna drogeriájában, Kossuth-utca 6. 6170

Kifutó leány azonnal felvétetik Asztalos József cégnél, Kossuth-utca 6173

Keresek liszt üzletbe kiszolgáló leányt vagy fiatal segédet azonnali belépésre. Hortobágy malom liszt-raktár, Csapó 6. sz. 6203

3 ipar őskereskedelmi tanfolyamot végzett leány — irodai, vagy kiszolgáló állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6156

Bejáró kisleányt 13 vagy 14 — éves könnyű munkára felveszek. Veressné, Péterfia -tca 69. 6205

Gazdasági épületeket tapasztó — munkás azonnalra kerestetik, Debreceni Gazdák Bankjába, Kossuth-utca 17 6197

Elveszett 8-án.2 drb 2 éves pej — herélt, 2 hátsó lába kesely, másik deres kanca, nyereg tájon K D bijog. Megtaláló értesítsen Bethlen-u. 54. Jutalomban részesül. 6200

Tisztességes takarítónő, kosztál kis családnak felvétetik. — Kossuth-u. 50. 6201

Tisztességes 15-16 éves fiu mindenesnek, teljes ellátással felvétetik 15-ikére. Honvéd lakánya, kanton. Péterfia-utca. 6184

Társat keresek irodám nagyobbitására, megbízható — nőt ki megfelelő pénzzel rendelkezik. Nagy Sándor, Burgondia-utca 12. 6181

Kifutó fiu és kifutó leány felvétetik a Fisch bazárba Pac 40. 6195

Elveszett a Hatvan-utcán a börtárcám, összes katonai igazolványaimmal, a — megtaláló nagy jutalomban részesül, Péceli utca 6. alatt 6199

Főző vagy szobaleány mindenes felvétetik. Csapó utca 22. földszint. 6192

Keresek a város belterületén 2-3 szobás lakást azonnali kiadásra. Bejelentéseket kér: Nagy Sándor irodája, Burgondia-utca 12. 6182

Takarítónő felvétetik Alföldi Takarékpénztár épület, II. emelet 1. 6180

Szerdán délieltől a Nap-u. 20. sz. háztól elszokott magyar bárány, fehér, fülében selyem madzag, megtaláló jutalomban részesül. Komádné. 6191 alig használt fekete

Eladás eladó. Sestakert, Komlóssy-ut 35. 6147

Eladó házak. Péterfia 38 és 66. sz. házak óráci udvarral, kerttel, palálessel — miatt sürgetősen a jutalomra eadók. Ertekezni a helyszínen s Rákóczi-utca 41. és Dr. — Varga Imre ügyvédnél, Csapó-u. 17. 5962

Eladó 38 hold svájtóföld a — hajduböszörményi határban. Ertekezni lehet felele Karap Ferenc urnál, a Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztárban. 5961

Kocsi hórfedeles, alig használt, eladó. Bathyány-utca 11. 5798

Eladó Nyilas-telep, Fancsovics utca 6. szám alatt egy kis ház, igen kedvező feltételek mellett. Ertekezni — Debreceni Bank rt.-nál, — Ferenc József-ut 42. 6177

5 darab láger hordó olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6171

Gyönyörű posztó függöny, borszekék ágy, tükör eladó. József kir. herceg-u. 41 6177

Kéztulajdonosok szives figyelmébe

ajánlom, hogy új és — ócska cserép és pala tőknek javítását, valamint azok évi jókarban tartását vállalom a legjutányosabb ár mellett.

Tóth Imre

cserép és palafedő mester, II. ker. Péterfia-utca 18. szám.

Eladó böszörményi-ut 13 sz. ház, és egy 8-as gőz — magánjáró cseplő garnitúra, 5 vasu ekével — azonnal átvehető és — szállítható. 6162

Hordók Jókárban levő hordók eladó. 200 hektóig, — Kohn, Ferencné, B. derecskén. 6174

Egy vaskonyha eladó. Görbe utca 13. 6166

Eladó alig használt fekete — karakul prém kabát. — Szoboszló-ut 11-d. Falk kefégyár mellett. 6194

Két selyem ruha, egy női — felöltő. eladó. Megtekint het5 délután 2-4-ig. — Kossuth-u. 61. sz. 6198

Fiu tőlükabát, három 12-16 évesnek eladó. Ertekezni délután 3-4-ig Csapó utca 22. földszint. 6193

Eladó 4 boros hordó és Hatvan-utcaikert. Diófa-ut 13. sz. föld, építkezésre is alkalmas. Tudakozódní Gyár-utca 8. 6185

Répvágógépek teljesen új eladók. Cím a kiadóhivatalban. 6190

Eladó két téli férfi kabát, egy csikos nadrág, egy női téli kabát, 30 fel m. karton parkettel vegyes és kevés fehéremű. Hüvelyes-utca 3. sz. 6188

Eladó esetleg hasznosbérbe kiadó a Diószegi-uton a Kondorosi mezhomok-télagyar mellett 12 — hold szántóföld. Ertekezni Debrecen Gazdák — Bankjánál, Kossuth-u. 17. 6196

Ujság kézbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalban

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank létesített. — Ezen osztály foglalkozni fog borok vételével és eladásával, előlegeket nyújt továbbá borokra „Borértékesítő-osztályt” nagyon kedvező feltételek mellett. Termelők kéretnek — saját érdekükben — várható bortermésüket hozzánk bejelenteni és közölni, hogy esetleg hordó és pince áll-e rendelkezésükre.